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Del 5 Aprile 1945

	ASSOCIAZIONE NAZIONALE PARTIGIANI D’ITALIA

	REGGIO EMILIA – CITTADINA

(Centro Storico – Biblioteca Panizzi – Villa Ospizio – San Maurizio – Lungo Crostolo – Villaggio Foscato – San Bartolomeo – Villa Masone – Villa Cadè – Gavasseto)




Reggio Emilia 16 Aprile 2011
AI COMPONENTI 

Comitato DIRETTIVO SEZIONE

Loro Sedi

OGGETTO: Verbale direttivo di sezione  del 16 Aprile 2011
Sabato 16 Aprile  alle ore 9,30 presso la sede della sezione CITTADINA – Via Farini n. 1 – RE si è riunito il direttivo della sezione eletto nel nostro ultimo congresso. 
Presenti al direttivo 
PAOLO ATTOLINI, ANNA BERGAMIN, DINO COCCHI, ANNA FERRARI, GINO GHIACCI, GIOVANNI INCERTI, GIUSEPPE NAPOLITANO, GIANCARLO RUGGIERI, RENZO SOLIANI, ANGIOLINO VECCHI, RAFFAELE LEONI, NICOLA PUTINIANO , GLAUCO BERTANI, ALESSANDRO FONTANESI
Assenti giustificati (Antonio Zambonelli, Vera Bertolini,  Stefano Braidi, Elisabetta Ferrari con delega a Ferrari Anna e Savino Ceretti)
RIASSUNTO VERBALE
Il presidente informa sulle conclusioni del congresso nazionale ANPI di Torino, sulle attività effettuate dalla sezione e sulla situazione tesseramento quasi conclusa.
Per il congresso di Torino, evidenzia l’eccessiva iscrizione del numero degli interventi con  poco tempo concesso ad ogniuno. Il risultato, è stata la ripetitività dei temi trattati con poche proposte di sviluppo politico e organizzativo. 
Anche i delegati di Reggio   hanno preferito iscriversi personalmente piuttosto che preparare e concordare un comune intervento propositivo e non tutti sono riusciti ad intervenire. 
Buone le proposte delle varie provincie sugli emendamenti aggiuntivi.
Informa i presenti delle varie commemorazioni di competenza della sezione, e si chiede che Il 25 aprile, Festa della Liberazione, sia l’occasione per levare alto un grido di ripulsa e di protesta,  e al tempo stesso di impegno.
Da tutte le piazze d’Italia deve emergere con chiarezza la forza della democrazia e la volontà popolare di salvaguardarla, proprio nel momento in cui ricordiamo i tanti caduti per la Libertà, che certo non sognavano un Paese come questo. C’è di nuovo bisogno di aria pulita, di antifascismo, di democrazia vera. C'è bisogno di Resistenza. C'è bisogno del 25 aprile, tutti i giorni.
Informa sulla richiesta insieme alla Segreteria Provinciale di uno spazio espositivo nel cortile interno sito in Via Roma nei locali della Camera del Lavoro, per allestire una mostra fotografica, avente come oggetto la fotostoria delle recenti rivoluzioni tunisina, egiziana e libica. 

La mostra avra' una durata di circa 10 giorni e sara' inaugurata con una conferenza in cui interverranno i ragazzi , rappresentanti delle comunita' nordafricane di Reggio Emilia, sul tema della resistenza italiana, rivoluzioni nordafricane, nuove costituzioni, ispirate a quella italiana con la partecipazione di vari movimenti civili come G.A.3, ART.21 (Napolitano Giuseppe è stato il promotore e sarà il referente)

Propone di dare un nome alla nostra sezione “Cittadina”. 

Ai presenti è stato chiesto di pensare come muoverci. Una soluzione potrebbe essere quella di un concorso sullo studio di personaggi (partigiane ,staffette, partigiani). 

Si dovrebbero contattare alcuni insegnati presso le scuole di competenza del  nostro territorio per  la fattibilità sull’effettuare ricerche con gli alunni e preparare della documentazione.

Il nome della sezione sarà associato Al miglior lavoro svolto dalle scuole. 

Nel prossimo incontro si incaricheranno tre componenti della sezione che dovrebbero curare la preparazione del concorso. I suggerimenti sono orientati per una figura femminile.
Si informano i presenti che è stato saldato con il provinciale il costo di coabitazione  e abbiamo offerto €. 300 come contributo congresso provinciale. 
In base all’ultima delibera di sezione,  a bilancio concluso, se non ci sono state eccessive spese,  potremmo fare un ulteriore offerta. Se ne riparlerà a chiusura bilancio 2011. 

Auguriamo al nostro amministratore Attolini Paolo  continuità e presenza presso la sezione in special modo nel periodo del tesseramento per gli incassi di chi si presenta presso gli uffici di Via Farini. Nel caso ci fossero problemi di presenza, non ci sono obiezioni per fare incassare direttamente al provinciale (previa ricevuta) con conguaglio a fine anno e creazione di un partitario di sezione.

Sempre in tema di coabitazione, non ci sono state obiezioni sulla telefonia anche se è emersa la perplessità di riuscire a fare da telefono fisso solo telefonate fisse e da cellulare in dotazione solo telefonate verso cellulari. In linea di massima si è anche d’accordo di partecipare alla spesa di un cellulare in coutilizzo con l’amministrazione o autonomo. Qualche rigidità sull’eventuale controllo delle telefonate anche se poi chiarendo che questo è necessario per una corretta distribuzione dei costi in bilancio non ci sono state obiezioni.
Nei vari interventi è emersa la ripetitività degli orari delle commemorazioni in concomitanza con la città e si suggerisce per un altro anno di tenerne conto. Tranne per la zona di Ospizio che ritengono di non cambiare data e ora, nelle altre zone si cercherà di concordare anche con le circoscrizioni orari diversi, eventualmente commemorando in una giornata in presenza degli alunni delle scuole di zona.
Per “Festa Reggio” la Segreteria Provinciale si impegna a mantenere aperto lo stand dell’Associazione e  ogni uno di noi si è impegnato di dare,  nel limite del possibile, il contributo di presenza e a proporre nella prossima riunione idee innovative su cosa e  come predisporre lo spazio espositivo dell’ANPI. Sempre a “Festa Reggio” si proporrà di effettuare il “pranzo resistente” 
Il direttivo  si chiude alle ore 12. Il presidente ringrazia i presenti per la collaborazione 
     Il presidente sezione CITTADINA









      ANNA FERRARI






                cell. 347 4201344 -  braglia.ferrari@alice.it

Il presidente onorario
Enrico Lelli
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Per chiarimenti sei pregato di contattare Ferrari Anna (347 4201344) o gli uffici Anpi Via Farini 0522 453689 solo mattino.
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